
Προβλήματα που λφνονται με τη δημιουργία γραμμικοφ ςυςτήματοσ 

 

1)   Αν ο Μζγασ Αλζξανδροσ πζκαινε 9 χρόνια νωρίτερα, τότε ο χρόνοσ τθσ 

βαςιλείασ του κα ιταν ίςοσ µε το 
1

8
 του χρόνου τθσ ηωισ του. Αν όµωσ 

πζκαινε 9 χρόνια αργότερα και εξακολουκοφςε να βαςιλεφει, τότε ο χρόνοσ 

τθσ βαςιλείασ του κα ιταν ίςοσ µε το 
1

2
 του χρόνου τθσ ηωισ του.  

Να βρεκεί πόςα χρόνια ζηθςε ο Μζγασ Αλζξανδροσ και πόςα βαςίλεψε.  

 

Λφςη 

Θα ςυμβολίςουμε με x  τα τα χρόνια τθσ  ηωισ του  και με y τα χρόνια τθσ  βαςιλείασ 

και κα καταςκευάςουμε δφο εξιςϊςεισ που κα εκφράηουν μακθματικά τα 

παραπάνω δεδομζνα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εργαςία :  Προβλιματα 2 , 3  και  5 
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2)   i)    Να βρείτε τισ εξιςϊςεισ των ευκειϊν   

      1   και  2   του διπλανοφ ςχιματοσ   

ii)   Ποιο ςφςτθμα ορίηουν οι  1   και  2   

      και ποια είναι θ λφςθ του ςυςτιματοσ; 

 

Λφςη 

Για ευκολία κεωροφμε ότι κάκε ευκεία ζχει εξίςωςθ τθσ  μορφισ  y x    

Θα πρζπει να βροφμε τουσ ςτακεροφσ αρικμοφσ  α και β. 

Για να τουσ βροφμε κα πρζπει να φτιάξουμε ζνα ςφςτθμα με δφο εξιςϊςεισ με 

αγνϊςτουσ τα α και β . Αυτό κα γίνει για κάκε ευκεία ξεχωριςτά 

Για τθν καταςκευι των εξιςϊςεων κα χρθςιμοποιιςουμε τισ ςυντεγμζνεσ δφο 

ςθμείων από τα οποία περνά θ ευκεία. Για ευκολία και πάλι κα χρθςιμοποιιςουμε 

τα ςθμεία τομισ τθσ ευκείασ με τουσ άξονεσ (αν τα ξζρουμε). 

Η ευκεία  
1
  διζρχεται από τα ςθμεί α   .... 

 

 

 

 


